

# 烟台旅游赴西北“卖风景”

## 诱人奖励政策揽回62个包机大团

本报4月24日讯(记者 苗华茂 通讯员 黄艳玲) 一次性输入千人的包机、包船旅游团,烟台市旅游局将奖励旅行社3万元现金。这是烟台市旅游局上周赴宝鸡、兰州等西北地区城市促销时推出的优惠政策。在此激励下,烟台旅游促销团共签订旅游协议86份,协议组团人数12万人次,其中旅游包机团达到62个。

上周,2011中国国内旅游交易会在西安曲江国际会展中心举行。作为一年一度的旅游盛会,全国旅游行业齐

聚,烟台市也组团参加了此次交易会。

本次旅游交易会,烟台市共设国际标准展位九个,烟台市旅游局、蓬莱阁景区、蓬莱八仙过海景区、三仙山景区和烟台国旅、航空国旅等40余家单位共132人参加了会议。

三天展期,烟台展区共接待了上万人次旅游从业者与西安市民的洽谈与咨询,发放旅游宣传品13.2万份,旅游纪念品3000余份。烟台旅游展会共签订旅游协议86份,协议组团人数12万人次,其中

旅游包机团达到了62个。

烟台市旅游局副局长牟云介绍说,此次交易会烟台市抓住荣获“中国最佳休闲城市”称号的有利时机,将休闲度假大海、葡萄酒、温泉、高尔夫、美食等元素巧妙结合,向中旅总社、康辉总社、陕西中青旅、春秋国旅等大旅行社发出了“大海的邀请”,力邀大旅行社到烟台进行深度游休闲度假市场。旅行社纷纷表示,将专门编制一系列“慢游”专线,在全国门店及网络上进行宣传推介。

届时,慢游烟台等系列休闲度假将与烟台十大旅游产品、20条旅游线路和50项旅游活动,以及一系列包船、包机、包列等优惠和奖励政策(对一次性输入300人以上的旅游专列和旅游包船团队,奖励1万元现金;600人以上的奖励2万元,1000人以上的奖励3万元。对一次性输入100人以上的旅游包机团队奖励现金5000元,150人以上的奖励7000元,200人以上的奖励1万元。)一起,成为吸引大旅行社与休闲度假团队的首选地。

### 相关新闻

## 两豪华游轮 助兴“五一”小长假

### 月底将在太平湾码头起航 三航线可昼夜观海景

本报4月24日讯(记者 李园园 苗华茂 通讯员 王军) 24日,市旅游局和山东映华海运公司烟台分公司召开烟台芝罘湾海上游轮观光专线推介会,“映华海纳”号和“映华海翔”号两艘豪华游轮4月30日将在太平湾码头起航,开通三条航线可昼夜观看海上美景。

据山东映华海运有限公司烟台分公司副经理张云利介绍,山东映华海运公司在烟台投资1500多万元,购进“映华海纳”号和“映华海翔”号两艘豪华游轮,打造烟台海上旅游观光专线。改专线以“映华海纳”与“映华海翔”两艘游轮为载体,以“夜游芝罘湾”和“海上看烟台”为主题,准备开通三条航线。一条是太平湾——旅游大世界,第二条是太平湾——养马岛,第三条是太平湾——崆峒岛。开通这三条航线,可以饱览烟台山、滨海广场、月亮湾、张裕博物馆、养马岛、崆峒岛、芝罘岛等十几处名胜景点。除此之外,这两艘游轮还可承办海上婚礼、海上宴请、海上会议、海上祭奠(撒骨灰)等独具特色的活动。

据悉,“映华海纳”号游轮用于白天和夜晚经营。“映华海翔”号游轮主要用于白天航行。两艘游轮吨位均为407吨,航行速度10节/小时,载客量488人。



# 冲啊!

23日,第十三届昆崙山踏青节登山比赛在昆崙山泰礴顶景区举行,参加登山比赛的队员正在奋力奔跑。

本报记者 赵金阳 摄

## 昆崙山登山节 引客三千

本报4月24日讯(记者 苗华茂 通讯员 于晓东) 23日,2011仙境烟台“旅游品牌推广年”暨第十三届昆崙山踏青节启动仪式在昆崙山泰礴顶景区举行。作为此次活动最大的亮点,登山比赛吸引了300余人参与,最终的夺冠者李金坤仅用22分22秒,便登上了泰礴顶顶峰。

昆崙山踏青节已成功举办了12届。本次活动围绕“仙境烟台,休闲品牌”、“绿色昆崙,和谐昆崙”为主题,推出系列活动,给市民带来全新感受。记者了解到,踏青节期间,泰礴顶、烟霞洞、九龙池、无染寺、岳姑殿“五大景区”还同时举办了“踏青寻宝”活动。仅踏青节当天,昆崙山保护区就迎接游客3000多人。

烟台不是叶菜主产区,本地菜农主要种植的黄瓜和西红柿等在此次价格波动中没大受波及

# 菜价“跳水” 烟台菜农能保本



连日来,在山东省西部,卷心菜、大白菜等蔬菜价格大跌,上演“菜贱伤农”,再一次引发人们对菜农的关注。在烟台本地,由于蔬菜进货源主要是青岛、寿光、临沂等地,本地菜农种植的多是产量比叶菜高的黄瓜和西红柿,烟台菜农在此次蔬菜价整体“跳水”中波及较小,基本能够保本出售。

近日,卷心菜价格下跌,本地卷心菜价格则略高。李娜 摄



### 纵深

## 种菜能不能有风险补助

“现在种粮食、种玉米国家都有补助,为啥种菜国家就不给补助?”牟平区曲河镇的菜农曲乐认为,国家让菜农独自承担市场风险的政策很不公平。

曲乐说,今年种什么,明年种什么,大家都是凭经验,很盲目,今年市场上哪种蔬菜价格高,明年大家就一窝蜂地大面积种植,今年他种了2亩多的大白菜,就是因为去年春季能卖到一块二三毛,也就跟着种了。

“没想到今年不值钱了,可是也没人管我们。”曲乐说,2009年,他们村建立鸿源合作社蔬菜大棚基地的时候,按照要求,牟平区委区政府给过两万元补贴。“而我们想要的是市场风险补助。”

曲乐算了一笔账。一亩地来算,承包地皮每年需要600块钱,肥料每年至少500块钱,塑料纸由于每年一换也得3000块钱,大棚内的钢丝、竹竿也要100块钱,每年要买的种子、水电费加起来也要300块钱,另外,请的小工每天也在50到80块钱,这样成本算下来每年至少得6000块钱。而一亩地的大白菜,如果是在淡季,卖一块钱一斤,能挣一万块钱,像今年这样,只能卖几毛钱一斤,一亩地就只能挣几千块钱,中间差出的钱,该找谁?

本稿件由本报记者 鞠平 李娜 见习记者 熊戈措 实习生 许晓龙 采写

编辑:冯荣达 美编/组版:卫先萌

## 菜农 今年种菜还能保本

“本地头菜便宜啦,一块钱一斤。”在文化路市场,刘坤吆喝着推销他的本地头菜。而在相隔不足十米的菜摊上,头菜是1.5元/2斤。原来,刘坤出售的是莱阳产的,而另一摊位出售的是寿光的。“本地的头菜批发价比外

地的贵差不多2毛钱,所以卖价也高一些。”在烟台做蔬菜生意已经8个年头的刘坤解释。“本地的头菜很少,比外地长途运输的更新鲜,卖相也好。”

虽然山东西部地区卷心菜几分钱一斤,菜农为菜价

大跌而发愁,但距离运输成本高,到达蔬菜集散地寿光,再到烟台零售市场,中间要经过四五个环节,价格就上去了。“本地头菜交易环节少,菜农的收入要可观一些。”

黄务北里村种菜的王老

先生今年60岁,他种了一亩多地的头菜。“今年种头菜刚刚能保本,3毛钱一斤,总比没人要强。”王老先生算了一笔账,“现在最便宜的化肥170块钱一袋,粪肥200元,草毡12块钱一条……加上其他费用,一点钱不挣。”

## 原因 烟台不是叶菜主产区

在牟平区曲河庄王秀利的蔬菜大棚,8分地整整齐齐地吊着黄瓜秧。“我们这里的大棚种的都是黄瓜和西红柿,很少有人种像大头菜、大白菜、菠菜这样的叶菜,绿叶菜都是商贩们从寿光、海阳那边贩过来,这边的小菜贩再从他们手上买过来卖。”王秀利说。

不止王秀利,同村的另外7户菜农,也都因叶菜产量低和市场价偏低,选择种黄瓜和西红柿。

在文化路市场做了8年蔬菜买卖的刘坤也说,幸福蔬菜批发市场绝大多数蔬菜都是来自全国最大的蔬菜批发市场寿光,而本地的主要是来自海阳、莱阳,但是供货量不大。

“卷心菜和白菜在烟台的种植面积都非常小,不是主产区,这两样菜主要还是来自寿光。”幸福蔬菜批发市场的王文惠说,本地菜农在这次蔬菜大降价中受影响相对较小,从烟台幸福蔬菜批发市场和黄务蔬菜批发市场来看,有近六成卷心菜和大白菜来自寿光。辣椒、西

柿、生菜、芹菜、小白菜等是烟台本地当下种植的主要蔬菜品种。

随着天气转暖,烟台周边市区的蔬菜种植基地已经开始批量上市辣椒、黄瓜、小白菜、油菜、西红柿等时令菜。卷心菜和白菜已经不是最主要的菜品,市民有了更多选择余地。